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A szeikesitőség kéziratok visz 
szondására nem vállalkozik

yijtm uwswm

ELŐFIZETÉS! ARAK
Helyben házhoz hordva: Vidékre postán szállítva.

Egész évre. . 36 korona Egész évre 40 korona
Negyedévre . 9 korona Negyedévre 10 korona ~~ ~ ~ ' A szerkestlőség kéziratok Visz- Előfizetések és hirdetések a

i., ye., „zeni irt. I , Adél. szaadására nem vállalkozik. kiodóhivalulhoz intézer.dök.

A zálogházak jobbágyai.
A zálogházak most is tele vannak. 

Most is akadnak bőven szegény nyo- 
mondtak, akik hogy éhen ne puszink 
janak, kénytelenek lerongyolódó ru­
háik utolsó foszlányait, bútoraik végső 
maradványait zálogházba adni. A mai 
megélhetésért oda kel! dobniok a hol­
napot és a holnaputánt.

A tisztviselői osztály, a magyar 
értelmiség gerince olyan válságba ju­
tott, a mely már nemzeti vesze­
delem.

A magyar értelmiség a teljes le- 
rongyolódás előtt áll. Arról nem is 
beszélünk, milyen a napi tápláléka. Fo­
galma sem lehet annak, akinek nincs 
alkalma közelről látni a helyzetet, mi­
lyen magas állású, fontos funkciót be­
töltő urak családostul heteken át nem 
esznek hust. Ezért tanultak 16—20 
éven át, ezért töltötték fiatalságukat 
könyvek mellett, férfikorukat a hivatal, 
az iroda, a mérőasztal, a kórház ro­
botjában, hogy koldusabbul nyomorog­
janak a koldusnál ? Fiúshoz heteken át 
nem jutnak, főzeléket csak titokban, 
méregdrágán, xigy lehetett beszerezni, 
hogy a nagyságos ur bőrönddel a ke­
zében járt be két három falut egy kis 
lencséért, borsóért; ha van falusi jó 
ismerősöktől beszerzett 30—40 kiló 
lisztje, örökös az aggodalom, hogy 
mikor rekvirálja el a dicső M. T., zsírt 
20 koronáért sem kap, az aprójószágot 
csak a képeskönyvből, a tejet csak 
híréből ismeri s még meghalni sem 
érdemes, mert a temetés annyiba ke­
rül, hogy azt csak a hadseregszállitók 
bírják ki, de azoknak meg nincs rá 
kedvük.

A ruházkodás terén még siralma­
sabb a helyzet; itt az értelmiség és 
általában az egész ország megkötözött 
kézzel van kiszolgáltatva a különféle 
árdrágítók korlátlan fosztogatásainak.

Egy cipőhöz a nyers anyag — 
még a mai irtózatos anyagárak mellett 
is — 30 korona ; a cipő ára a régi 
maximálás előtt volt száz korona, 
maximálás óta 300 korona, a kilátásba 
helyezett uj maximálás után biztosan 
legalább 500 korona lesz. Közönséges, 
szemérmetlen rablás. Németországban 
ma is 30 márka egy pár cipő.

Egy öltözet ruha, a legfinomabb, 
békében százhusz-százötven korona 
volt. Ma egy közönséges ruha 1100— 
1200 korona. Rablás. Egy férfi ing 5 

korona volt, ma 80 korona az ára. 
Egy vég vászon 800 -1000 korona. 
Rablás. A karton méterje volt 40 fillér, 
ma 60 korona. Miért ? Senki sem tudja. 
A többi drága árunál azt mondják, 
azért emelkedik az ára, mert az árut a 
a katonaság veszi igénybe. Már karton 

■ blúzban még sem járnak katonáink ! 
í A 60 filléres harisnya 30 korona, az 

5 koronás kalap 50 korona, a női 
ruha cikkek 500 százalékkal drágáb­
bak, a gyermekeket a nyáron már me­
zítláb és három éve kinőtt, rongyos 
ruhában fogja járatni a tisztviselő, sőt 
az orvosok, a mérnökök, ügyvédek 
egy része is.

De menjünk tovább. A cselédtar- 
fásról a VI. fizetési osztálytól lefelé 
már le kell mondani. Mindenes egy­
szerűen nincs. Szakácsnő : 60— Í00 
korona, de az fát nem hord, nem ta­
karít, csak főz, délután moziba, este 
színházba megy. Szobalány: 40-80 
korona és kapukulcs. A fa métere 
ma még csak 60 korona, a felvágása 
méterenkint 8—12 korona. Szivarról 
rég lemondottak a Vli. fizetési osz­
tálytól lefelé, amit ezen megtakaríta­
nak, az kell gyufára, mert egy doboz 
2 fillér helyett 20 fillér. Drágább a vil­
lany, a vasút, a posta, a telefon, ahová 
a tisztviselő nyúl, mindenütt rablóárak 
égetik a kezét — csoda-e, ha végig az 
egész vonalon, az egész értelmiség kö­
rében forr az elégedetlenség, az el­
keseredés ?

Pedig ez az osztály tud tűrni né­
mán, szenvedni panasz nélkül.

Mikor a háború kitört, ebben az 
osztályban hangzott fel az önérzetes, 
hazafias jelszó: nincs nélkülözhetlen 
ember, csak a harctéren! Nem rajtuk 
múlt, hogy ezt az elvet nem lehetett 
keresztülvinni. Ennek az osztálynak 
asszonyai, leányai siettek az első se­
besültek ápolására, ez az osztály hah 
mozta el szeretete adományaival a 
harctérre induló katonákat, a sebesül­
ten visszatérő hősöket. Akkor még 
volt miből adni . . .

Mi mindenből kifogyva, egyedül a 
zálogházra utalva néz a jövőbe a ma- 
gyár értelmiség. Csoda-e, ha fokozódik 
az elkeseredés ?

Pedig ez nem a sztrájkoló, ez a 
dolgozó Magyarország. Ide a destruk­
tiv elvek el nem hatottak, itt van ha­
zafias áldozatkészség — csak nincs

I már mit áldozniok. Nem volna-e vala- 
| hára ideje, a csendben dolgozókat is 
; észrevenni ?

Lehetett volna az értelmiség mai 
i irtózatos leromlását megakadályozni a 
; háború elején. Németországban akkor 

mindjárt kiragasztották, hogy minden 
árdágitás büntetése minimum két évi 

j börtönt, árdrágítás pedig minden áre- 
I melés több mint 10 százalékkal a bé- 
I keár fölé. Ez világos és egyszerű be- 
■ széd, meg is értette mindenki és Né- 
í metországben ha szűkösen, de min- 
; denki megél. Nálunk egy-két kofát le- 
! csuktak bagatel dolgokért, de sörgyá­

rak, nagymalmok, mindenféle nagy­
üzemek milliókat dugdoshattak el min­
denféle vacakból összeharácsolt nyere­
ségükből, nálunk elkobozzák a pár 

. kiló lisztet a szegény hegyvidéki oláh 
asszonytól, ha leszökik a falujából Sza- 
lontára egy kosárka eleségért s mi­
niszteri engedély nélkül akarja vele jól­
lakatni gyermekét, de tavalyelőtt hete­
kig nem vették észre a waggonszámra 
kicsempészett magyar liszt tolvajait, 
nálunk szakértők döntik el, hol van ár­
drágítás, a „szakértők“ persze világért 
sem fogyasztók, hanem az árdrágítók 
szaktársai, mintha a drágaság kérdésé­
ben nem az lenne a szakértő, a ki 
fizet, hanem a ki fizettet — igy aztán 
hollóra bízzák a holló szemét, benne 
is ülünk nyakig a drágaságban és 
nincs erélyes kéz, mely egy csapással 
az egész vonalon vissza tudná állítani 
a normális viszonyokat.

Nos akkor az értelmiség is joggal 
j követeli, hogy az irtózatos drágaság 

mellett adjanak neki is horribilisán — 
igenis : horribilisán — magas fizetést. 
Enni kell, ruha kell, cipő kell, beteg­
ség esetén orvos, gyógyszer kell, a 
ki nősül, annak bútor kell, tűzifa, szén 
kell, mindez irtózatos drága, ne irtóz­
zék az állam sem a fizetések megfe­
lelő ideiglenes emelésétől, ha nem 
volt ereje az árak emelkedését meg­
akadályozni. Mikor az élet átlagosan 
legalább ötszörösen megdrágult, a leg­
több cikk tízszeresen, húszszorosán is 
drágább, akkor 30—40 —50 százalékos 
fizetésfoltozgatás semmi. A természet­
beli járandóságok rendszerének beho­
zatalán kívül még nagyarányú — igenis 
nagyarányú ! — háborús segélyek nél­
kül az értelmiség egyszerűen elpusz­
tul. Fedezet is van rá : a háború alatt 
felfűzött árdrágítók vagyonát meg le­
het úgy adóztatni, hogy abból a szük­
séges összeg kikerül. Még a szegény
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hadimilliornosoknak is marad néhány 
milliárd. , ,

Magyarország eddig 26 milhardot 
költött a háborúra. Ez a pénz itt van 
néhány hadimilliomos zsebében. Hon­
nan került ki ? Azoktól, a kik ma 
koplalnak és rongyosak. Mi hók egy 
miatt, nyögi a rabszolga Madach Em­
ber tragédiájában. Vissza kell venni a 
háborús véres pénzek egy részét azok 
számára, a kik a katonák után e so 
sorban küzdöttek igazán es szenvedtek 
mérhetetlenül : a tisztviselőknek, az. 
értelmiségnek. Hadseregszallitot ka­
punk többet is, mint kellene. De erte - 
miségünk csak egy van s ha az el­
pusztul, a nemzet pusztul vele.

A főreáliskoia átadását I 
sürgeti a kultuszminiszter.

A katonai tartalékkórház 
a csendőriskoíába megy.

A honvédelmi miniszter a napokban ér­
dekes átiratot kapott a kultuszminisztertől. 
Már régebben felkérte Apponyi Albert gróf 
a honvédelmi minisztert, hogy a nagyváradi 
állami főreáliskola épületét szabadítsa fel s 
adja vissza rendeltetésének.

Nemrég az állami főreáliskola tanári 
kara intézett felterjesztést a kultuszminisz­
terhez, amelyet most pártolólag tett át mi­
nisztertársához s különösen figyelmébe 
ajánlja a memorandum 7-ik pontját. E sze' 
rint negyedik éve annak, hogy az iskola a 
csendőriskola épületében nyert ideiglenes 
elhelyezést, a katonai tartalekkorhazat pedig 
a reáliskolába tették. „Igazat kell adni a 
reáliskola tanügyi karának“, mondja a mi- j 
niszter, „hogy a katonai kórház inkább a j 
csendőriskola épületében legyen, mert ez i 
predesztinálva van két intézmény befogadá­
sára is, holott a reáliskola elvétele jelenleg 
a tanulók vitális érdekeit sérti.“ A reálisko­
lának visszahelyezése nem a tanárok és ta­
nulók kényelme érdekében szükséges, hanem 
azért, mert a mai helyzet az iskola műkö­
dését veszélyezteti s a színvonal további 
sülyedését idézi elő, amit kizárólag a négy 
évig tartó szakadatlan katonai igénybevétel 
okoz s amit tovább elviselni nem lehet.

Másként nem lehet ezen hamarosan se­
gíteni, végzi a miniszter javaslatát, minthogy 
az illetékes katonai hatóság küldjön ki egy 
magasabb rendű szakembert Ember Géza 

' " meg a csendőriskolát 
alkalmas a katonai kór­
reáliskolát adják vissza 
kórházat telepítsék be a

főispánhoz, nézzék 
mindaketten s ha ez 
ház befogadására, a 
rendeltetésének s a 
csendőriskolába.

Ez a szeptemberben kezdődő jövő tan­
évre keresztülvihető. Ember Géza főispán a 
rendelet vétele után azonnal megkereste a 
katonai állomásparancsnokságot, hogy a tár­
gyalást azonnal kezdjék meg e halasztha­
tatlan kérdésben.

Hajszálakat villannyal végleg kiinoK orvosi­
lag elismert szakértelemmel seb es utónyom 
nélkül. Hálám is kapható olyan szer me.y per-

— | . . a cek alatt eltávolítja a hajszálakat, de ternidsze-
tesen rövid időre. Pattanást. szép® szemölcsöt nyomtalanul eltüntet, vörös orrot szép fehérré, petyhüdt arcot szép üdévé kezelek.

Az üdités és maniciir jutányos bérletben. - Kiváló szereimet vidékre is pontos utas.tassal küldöm.
ÖZV. POLLÁK GERGELYNE. _______________
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Beszéltek
a i____szomszédasszonnyal .

szintjen a 16 os szobába.

Hadsegélyesek megnyugtatása.
Benéztünk ma délelőtt a városház föld- 

' . Előtte rengeteg 
asszony és 'leány, köztük nehány katona. 
Bent egy érdekes színjáték folyik, a mejyne . 
cime ez lehetne: Hogy * " 
azokat, akik azt, hiszik, 
ság történt velük.

’ luricskay Barnabás 
igy szól: Tudom, miért jöttek, megkapta 
felemelt hadisegélyeiket, beszéltek a sz0^' 
szédasszonynyal, I-----
hiszik, ^kevesebbet kaptak, 
— Mindenki 
rendel, nem 
felvilágosítom 
Kezdjük:

Pogány
Katalint, nem

— Mert 15 éves.
- Iskolába jár, itt a bizonyítvány, 

hát jogosult.
— Igen, lett volna, ha 1918 február 

25 ig mutatta volna be ezt a bizonyítványt, 
akkor hirdettem is. Nem mutatta be, e • 
vesztette a segélyezésre való jogát a múltra, 
mint mindenki, aki ezt a határidőt^ nem tar­
totta be. De május 15 tői felvesszük. Kerem 
Kucserik János számvevő urat, vegye fel.

Grünspan Sámuelnél Az anyósommá 
nem jövök ki, kérem külön vegyék fel ot.

— Megtesszük, ezentúl ő külön kapja 
a segélyt, a múltra nezve ki 

mi jár.
Özvegy Kágyi Lajosné : 

után nem kaptam lakbért.
— De igen, a magáéval 

havi 12 korona 50 fillért.
__ De nem lakom < 

kaimmal.
— Gyermeknek nem jár -------

költözzenek együvé, aki a L-- upivph 
azé a lakbér. Ezért kap 80 korona helyett 
felemelt lakbért : 105 koronát.

Izsák Mórné : Nem kaptam .akbert.
— Kiszámítjuk rögtön. Per­

beszélt egy 1------- -
az többet kapott. Igen? Nesze, 
gyerekes családanya kapott 175 
emelt segélyt, egy két gyerekes 
nát. Miért? Mert a levonás óbb volt a n gy 
pverekesnél. Ezután meg lesz az arany . 
?35 115 havonta. Magának 2 gyereke van 
egy 9, egy 12 éves, iskolába járnák. A lak­
bére 900 korona, de ezt az állam nem térit, 
meg mert ilyen esetekben maximálva van a 
"akbér 3 tagú családnál 20 koronára ha­
vonta,’ennél többet nem kaphat, f elemelt 
segély 95, lakbér 20, összesen 115 korona, 
ez az elmúlt hat hónapra 695 korona le- 
vonva a már felvett régi segélyt 423 K 29

I fillért, marad 267 korona 71 filler. Ennyit 

• kapott.

kell megnyugtatni 
hogy igazságtalan-

tanácsos bejön s

szédasszonynyal, komaasszonynyal s azt 
■ mint azok.

amit a törvény 
De itt ezentúl 

kétségei vannak.

megkapta, 
kevesebbet.

azt, akinek

Györgyné: Egy kislányomat 
részesítik segélyben.

te-

kell adni neki,

Három unokám

együtt kapott

együtt az uno- 

r külön lakbér, 
háztartást vezeti,

a

maga 
hasonló helyzetű asszonynyals 

egy négy 
korona fel- 
280 koro<

az arány :

varró­
gyerek 
felvett 
K 96 
fillért.

Igenis. Úgy látom, tévedtem.
Goldenthal Samu katona : Nyolc gye­

reke, felesége van, Frida nevű leánya 
dába jár, nem kap segélyt. Nyolc 
után segély 180 korona s 40 lakbér, 
880 korona 33 fillért, jár neki 1239 
fillér, most kap 359 korona 63 
Így van ?

— Igen.
S igy tovább. Mindenki megelégedetten 

távozik, mert kellően tisztázta a panaszt 
Juricskay. _____________

kocsikra s reggelre 
2—3 vagon. Az örök

Csendőrség fog őrködni 
a vasúti állomáson.

Mindenki megérezte már azt a hallatlan 
fosztogatást, amit hivatásos tolvajok, betörők 
s a háború alatt válogatás nélkül felszedett 
ideiglenes vasutasok követnek el a vasúti 
kocsik s postacsomagok felnyitásával s ki­
fosztásával.

Alig van nap, hogy néhány kocsit meg 
ne dézsmáljanak s ebben segítenek nekik 
katonaruhába bujt gazemberek, akik átutazó­
ban a szomszéd vágányokon levő kocsikat 
feltörik és kirabolják.

A rendőrség ezzel szemben tehetetlen­
nek bizonyult. Nagy baj az, hogy a Kakas­
várost a tanács odatelepitette a vasút felé s 
nem huzatott egy 3 méteres falat, kívül belül 
mély árokkal, amelyet fegyveres őrök figyel­
nének. Van ugyan vasúti rendőrség, de ez 
alig győzi a munkát, fogadott is fel a rend­
őrség nagyon fiatal és nagyon agg detekti- 
veket, akik egész éjjel sétálnak a vágányok 
között, vigyáznak a 
mégis fel van törve 
mindig csodálkoznak, de ebből a vasút nem 
él meg, hanem fizeti a busás kártérítést a 
károsultaknak.

Tegnap megint bőrlopást tárgyalt Seress 
Barna tanácsa. Egy Paranics llkó nevű ka­
tona, aki a letartóztatáskor a Jókai-regé- 
nyekre emlékeztető Vogyamucsik Vaszili ne­
vet mondta be, 102 kiló .talpbőrt lopottá 
vasútról s öt nagyváradi embernek adta el : 
Révész Lukács, Szarka László, Grósz Dávid. 
Bencsik János és Bányay Farkas mesterek- 
nek, akik azzal védekeztek, hogy nem tudták 
a bőr lopott voltát. Rónai Árpád máv. fő­
ellenőr adott érdekes felvilágosítást a vasúti 
tolvajlásokról s a bőrhöz, amely a Hungária 
cipőgyár részére jött, a Máv. tulajdonjogát 

’ bejelentette.
Fried János dr és Medvigy Gábor dr 

védelme után kisebb nagyobb büntetést sza­
bott a bíróság a vigyázatlan mesterekre 
Bolza Alfonz gróf indítványa folytán.

Mint értesülünk, a vasút megelégelte ezt 
a rettenetes állapotot és csendőrséget két a 
vasúti szállítmányok biztonságának megóvá­
sára. Rövidesen tehát a vasúton rend lesz, 
mert a csendőr nem trélál.

a busás kártérítést a

Bútorozott szobák kiadók Zöldfa-épület 
emeletén. Értekezhetni a szobakezelőnőnél.
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Wekeríe megbízatása.
Négy elemi helyett hat elemi.

Budapest, április 27. (Saját tudósítónk' 
tói.) Az Est jelenti : A képviselőbázban álta­
lában az a felfogás, hogy Wekeríe kap meg­
bízatást. Azt is beszélték, hogy Szterényi 
elhozta Wekeríe részére a megbízatást, amely­
nek alapján tárgyalásokat kezdhet a kor­
mányalakításra, de ez nem valószínű, mert 
Szterényi nem adta vissza még megbízatá­
sát. Lehet, hogy Szterényi szóbeli üzenetei í 
hozott. Wekeríe saját programja alapján s a ; 
választójogi bizottságban mondott beszéde s ' 
legutóbbi képviselőházi nyilatkozatai alapján ‘ 
hajlandó kabiretalakitásra. Wekeríe szeretné i 
Apponyit is megnyerni, de ez valószínűtlen i 
Apponyi legutóbbi támadó beszéde után.

Wekeríe ma Szterényivcl és Tiszával í 
folytatott tárgyalást, majd Szterényi eltávo- ‘ 
zott és Tisza együtt maradt Wekerlével. A j 
tanácskozás a választójog/ törvényjavaslat i 
2. §. 1. pontjának megváltoztatása körül j

Ypernnél előrehaladtak a németek.
Budapest, április 27. (Saját tudósítónktól.) Hágából jelentik: A 

Reuter-iigynökség szerint a Lystól az Yperni csatornáig terjedő fronton 
a bare tovább tart. Az ellenség az angol és francia ellentámadások da­
cára erős tűz alatt tartja állásainkat. Lokern irányában visszaszorították 
az angol vonalat a németek. Ypern és Commines csatorna mentén előre­
haladtak. Verdunból a katonai hatóságok el akarják távolítani a polgári 
lakosságot.

Az angolok visszavonulnak.
Budapest, április 27. (Saját tudósítónktól.) Esti Wolf jelentés: A 

Langemarck-Foge-Willebekétól délnyugatra eső vonalon állunk. Az an­
golok újabb területeket engedtek át nekünk.

Bratíanu még remél.
Budapest, április 27. (Saját tudó­

sítónktól.) Bukarestből jelentik, hogy 
Jasiban Bratíanu volt román miniszter­
elnök beszédet mondott, amelyben a 
következőket jelentette ki:

—- Legyenek arról meggyőződve, 
hogy én leszek az, aki a bukaresti 
békekötésből Romániát megnagyob­

Megindul az olasz offenziva.
a y \ április 27. (Saját tudósítónktól.) Luganoból táviratozzák:
Az Idea rSazionale írja : Az osztrák-magyar előkészületek az olasz fronton be- 
ejezest nyertek es április végén vagy május elején megindul az offenziva.

Ypern sorsa.
, ... Budapest, április 27. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik: Az yperni 
ajasban az angolok helyzete válságos. Rövid ideig kell még várni, hogy 

megtudjuk, mire határozták el magukat az angolok. Feltűnő, hogy a 6000 
°S° Y csllpa francia, ami azt bizonyítja, hogy az angolok már nem rendelkez­

nek elég erove s francia segítség nélkül nem tudják állásaikat védeni.
i ui i ?ntl^ : itteni katonai körök felfogása szerint a bemmel 
hegy elfoglalása után Ypern tarthatatlanná vált.
i 4 n.10S bizonyára meg fogja kísérelni, hogy a legközelebbi

M°nte rSoirt elérje, foch tábornok valószínűleg uj francia haderőket 
log harcba küldeni az ingadozó angol front támogatására.'

forgott. E szerint a 4 elemi helyett a 6 
elemit iktatnák be választói jogosultság 
címén.

Apponyi ellen.
A folyosón ma élénken kommentálták 

Kovácsy Kálmán ref. papképviselőnek nyi­
latkozatát, amelyet a lapokban tett közé. E 
szerint Kovácsy és elvbarátai csak azért 
nem vettek részt a megegyezés és 48-as 
alkotmány pártiak mai megbeszélésén, mert 
elfoglaltságuk nem engedte, de kimentették 
magukat. Tiltakoznak azonban az ellen, 
hogy kedvező következtetéseket vonjon le 
Apponyi távolmaradásukból. „Eleget követ­
tük a félistenkért tisztelt Apponyit, de nem 
engedhetem meg, hogy szabadelviiségemmel 
és papi mivoltommal ellentétes álláspontot 
imputálhasson nekem. Mi a megegyezés alap­
ján állunk.“

bodva fogja kivezetni. Erre biztos kilá­
tásaim vannak.

Marghiloman miniszterelnök ma 
megérkezett Bukarestbe. A bukaresti 
szerződést alighanem revízió alá ve­
szik, mert Ukrajna és Bulgária tiltako­
zik a beszarábiai kérdés tervezett 
megoldása ellen.

3

A Kemmelt tartják 
a németek.

Berlin, április 27. A miniszterelnökség 
sajtóosztály távirata. A nagyfőhadiszállás 
Jelenti:

Nyugati harctér.
Wytschaetetől északra egészen Vorme- 

zeele déli szegélyéig törtünk előre. Francia 
és angol hadosztályok hiába kísérelték meg, 
hogy Kemmelt elragadják tőlünk. Támadá­
saik, amelyeket délelőtt a Dikkebuschtól 
Loker-ig terjedő harcvonalon, az esti órák­
ban pedig Loker és a Drunsetertől nyugatra 
levő állások közti vidéken indítottak, füzünk­
ben nagy veszteséggel összeomlottak. Ahol 
az ellenség elérte vonalainkat, közelharcban 
győztük le.

Mérvűiétől északnyugatra a Lys déli 
partján és Givenchynél ellenséges előretöré­
sek meghiúsultak. A Scarpe és a Somme 
között felderítő harcok voltak. A Sorométól 
délre Villers-Bretonneuxnél és attól délre a 
franciák ismételt rohamai vérbefultak.

A hangardi erdőnél és attól északra reg­
gel indított erős támadások meghiúsulása 
után délután az ellenség összeszedte erőit, 
főleg marokkóiakat, hogy a hangardi erdő 
ellen és a Luce pataktól északra előretörést 
intézzen. Az ellenségnek a legerősebb tüzér­
ségi tűzzel bevezetett és többször megismé­
telt azon kísérletei, hogy vonalainkat áttörje, 
kudarcot vallottak. Saját elhatározásukból 
gyalog osztagaink a Luce patak mindkét ol­
dalán támadásra indultak és ez alkalommal 
franciákat fogtak el.

A többi harcvonalon nem történt jelen­
tősebb esemény.

i Keleti harctér.
! Finnországban az ellenség azon kisérle- 
i tei, hogy vonalainkat Lahtytól keleti irány­
it ban áttörje, meghiúsultak.

Ludendorff, első fószállásmester.!
Az olasz fronton 

nincs újság.
Budapest, április 27. A miniszterelnök- 

j ségi sajtóosztály távirata. (Hivatalos.)
Délnyugaton a rósz időjárás korlátozza a 

harci tevékenységet.
A vezérkar főnöke.

Az osztrák válság.
• Budapest, ápr. 27. (Saját tudósítónktól.) 

Ófelsége, mint Bécsből jelentik, Windisch- 
grätz hercegnek, az urakháza elnökének le- 

i mondását nem fogadta el. 
1 ä

Döntés a német választói jog 
kérdésében.

Budapest, április 27. (Saját tudósítónk, 
tói.) Berlinből jelentik : A reichstag a jövő 
héten szavaz az általános választói jogról 
szóló törvényjavaslat felett. Lehet, hogy kis 
többséggel szavazzák meg vagy szavazzák 
le a törvényjavaslatot. Ez utóbbi esetben a 
kormány feloszlatja a birodalmi gyűlést.

A holland élelmiszerzavargások 
kiújultak.

Budapest, ápr. 27. (Saját tudósítónktól.) 
Amszterdamban koronatanácsot hívtak össze. 
Az élelmiszerzavargások Rotterdamban s 
más helyeken kiújultak.
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Wekeríe a rohamos
Budapesti tudósítónk jelenti: 

Sándor dr ma a !

sére beszédet mondott. Megköszönte az ová-

Budapesti tudósítónk jelenti: Wekeríe 
~ __  -1 Saskor tagavaló gyűlésén

megjelent, Förster Aurél képviselő üdvözlé- 

ciót, s kijelentette, hogy mindig azt az elvet 
vallotta, hogy a képviselőnek saját politikai 
meggyőződését kell követni választóival egyet­
értésben. A politikában úgy, mint helyi kér­
désben meg kell nyilvánulni ez egyeter-

Megállapítja, hogy ez az egyetértés meg 
politikai kérdésekben is megvan. Azt a szó- ; 
ros viszonyt, amelyben Ausztriával vagyunk 
még szorosabbá kell fűzni.

Felvetődött a választójog kérdése ; látta, 
hogy ez elől nem lehet kitérni, de azt is 

látta, hogy a választói jog nem növeli a mi 
nemzeti biztosítottságunkat, , tehát kereste 
az ellentényezőt, amely, a mérlegserpenyőbe 
téve, azt a mi javunkra billenti. Lz volt a 
magyar hadsereg megvalósításának kérdése. 
Akkor ment bele a választói jogba, amikor 
látta, hogy az ellensúly nagyobb mértékben 
meglesz, mint amilyen veszteség a választó­
jogból ered.

Nagy bajokkal küzdünk s eiőnket össz­
pontosítani kell. Ne forradalmi, hanem békés 
utón keressük a megoldást. A jogosultakat 
elégítsük ki. Rohamos demokrácia odavezet, 
ahova sok más nemzetnél, f okozott gazda­
sági tevékenységre hívja fel a nemzetet s 
közös munkára a jelenlevőket.

A 37-esek köszöneté.
Többször megemlékeztünk arról a ha­

talmas történelmi műről, a 37-esek Hadi 
Albumáról, melyet most készül kiadni az 
ezred. A gyönyörű diszmü tiszta jövedelme 
az ezred hadiárváinak és özvegyeinek támo­
gatására szolgál. A 37-ik gyalogezred szi­
véhez van nőve Nagyvárad városának, mert 
az ezred Nagyvárad és Biharmegye fiaiból 
rekrutálódik s éppen azért a megérdemelt 
lelkesedéssel támogattuk a 37-es hősök ár­
váinak és özvegyeinek ügyét. A Hadi Al­
bumot készítő bizottság elnöke: ZJvorsAy 
őrnagy a 1----------
ben köszönte meg lapunk támogatását.

özvegyeinek ügyét. A Hadi Al-
— - ■"*- *r

következő hozzánk intézett levél­
köszönte meg lapunk támogatását.

Belgrad, 1918 április 24.

A „Tiszántúl“ 
nagyságos Felelősszerkesztójének 

Nagyvárad.

Szent László király ünnepe
Egyházi ünnep a 

A Kath. Kör
Szent László király emlékezetét üli ma 

Nagyvárad városa, igaz lelkesedéssel, a nagy 
király emlékéhez méltó keretek közt.

Az ünnepnek egyházi részét a székes- 
egyházban a szokott fénnyel és pompával 
tartják és részt vesznek ezen a szomszéd 
községek is. A pontifikális nagymisét gróf 
Széchényi Miklós v. b. t. t., megyéspüspök | 
tartja és az ünnepi szentbeszédet Szent 
László korának nagy ismerője, dr Karácso­
nyi János c. püspök mondja. A mise után 
Szent László gyönyörű, szinezüst hermájá­
val, melyben a szent királynak ereklyéje van 
elhelyezve, körmenetet tartanak, mely alatt 
a 17. századból való régi magyar egyházi 
éneket éneklik. A körmenet Te Deummal 
végződik.

Délután fél 6 órakor a Kath; Kör Szent 
László-termében nagy hangverseny lesz, 
melyen az ünnepi szónoklatot dr Buday 
Gyula, a kir. kath. jogakadémia nagyképzett- 
ségü és népszerű dékánja tartja.

A beszéd előtt és után szebbnél szebb 
ének és zeneszámok lesznek és igy az elő­
jelekből ítélve, az anyagi és erkölcsi 
óriási lesz.

A honvédzenekar Scharf karnagy 
tésével fog játszani, ezenkívül kiséri a szé­
kesegyházi énekkart, melyet Resch karnagy 
dirigál.

Külön érdekessége lesz az ünnepélynek 
a három királyhimnusz, melyeket Bihari 
Ákos, a jeles művész fog szavalni és a me­
lyeket a szerző, dr Szemethy Géza vezeté­
sével a székesegyházi énekkar ad elő. A kö­
zönség ítélete lesz döntő, melyik sikerült 
legjobban a három himnusz közül.

Nagy érdeklődéssel várjuk dr Rrüger 
Aladárné asszony művészi énekszólóját, Ba­
rabás Erzsiké urleány klasszikus zongora- 
számait és Beleznay Boróka urleány nagy­
szabású hegedüjátékát, melyet nővére Be­
leznay Anna urleány fog kisérni, mert a 
zenekari hangjegyek elkésve érkeztek.

Az ünnepély sorozata:

siker

veze-

A székesegyházban délelőtt 9 órakor

székesegyházban, 
ünnepélye.

gróf Széchényi Miklós püspök ünnepélyes 
szentmisét, dr Karácsonyi János, c. püspök, 
a Kath. Kör egyházi elnöke szentbeszedet 
mond. Ez alkalommal a Kath. Kör tagjai a 
Szent László király ereklyéjével tartandó ün­
nepélyes körmenetben a hívek között testü­
letileg vesznek részt. Szentmise alatt a Kor 
tagjai a hívekkel a teljes búcsúval egybe­
kötött szent áldozáshoz járulhatnak. A hívek 
a székesegyházi ünnepélyhez körmenetben 
vonulnak ki, mely a Szent László tem­
plomból egynegyed 9. az olaszi plebama- | 
templomból fél 9 órakor indul a székesegy­
házba s innen az ünnepi istentisztelet után 
vissza a pléb. templomba. E körmeneten, a 
melyhez a szomszéd egyházközségek hívei 
is csatlakozhatnak, a Kör tagjai a hívek ko 
zött részt vesznek.

II.
Délután fél 6 órakor ünnepély a Kath. 

Kör Szent László termében a következő mű­
sorral :

1. Doppler Ferenc: Nyitány. (A„két hu­
szár.) Scharf Károly vezetésével előadja a 
honvédzenekar.

2. a) Chopin: Két prelude c és g moll; 
b) Liszt-Paganini : Koncertedude e dur. Zon­
gorán előadja: Barabás Erzsiké urleány.

3. Szent László törvényhozása. Ünnepi 
beszéd. Tartja dr. Buday Gyula jogakademiai 
tanár

4 a) Verdi: Gilda áriája a „Rigoletto, 
c. operából b) Vallomásom. Müdal. Szöveget 
irta K. Mihelffy Elvira, zenéjét szerzetté Va- 
rady Aladár. Énekli dr. Krüger Aladarne úr­
asszony. Zongorán kiséri Resch Mihály.

5. Wieniawski: D-moll koncert. (1. tetei) 
Hegedűn előadja Beleznay Boróka urleány, 
zongorán kiséri Beleznay Anna urleány.

6. Himnuszok a királyért. Szövegüket 
és zenéjöket irta dr Szemethy Géza. Előadja 
a Fonvédzenekar kíséretével a szekesegyhazi 
énekkar. Előadás előtt a himnuszokat sza­
valja Bihari Ákos.

7. Beschnitt: Osszián. Müdal. Vegyes­
karra átírta és zenekari kísérettel ellátta 
Resch Mihály. Előadja a székesegyházi 
énekkar.

Az ünnepélyen csak meghívottak vehet­
nek részt s azért a meghívó kívánatra elő- 
mutatandó.

Belépti dij nincs, de önkéntes adomá­
nyokat az orosz fogságból visszatérő ma 
gyár katonák javára szívesen fogadnak és 
hírlap utján nyugtáznak.

Előadja a székesegyházi

Parancsnokaim és összes bajtársaím 
nevében meleg köszönetemet fejezem ki 
Nagyságodnak azért a nagyarányú támo­
gatásért, melyet nagyrabecsült lapjában 
kifejtett akciónk sikere érdekében. Kérjük, 
hogy a jövőben is azzal a lelkes altruiz­
mussal bocsássa rendelkezésünkre hasáb­
jait, hogy célunkat teljesen elérjük.

A legilletékesebb helyeken is tudo­
mással bírnak az Önök készségéről.

Hálás tisztelettel
Dvorsky 
őrnagy.

A második színház 
időszerűtlen.

A szinügyi bizottság ülése.
Annakidején megemlékeztünk arról, hogy 

dr Bleyer Endre és dr Váradi Ödön törvény­
hatósági bizottsági tagok indítványt adtak be 
Nagyvárad városához, amelyben hangoztatták 
egy második színház szükségét s indítvá­
nyozták, hogy a törvényhatóság utasítsa a 
tanácsot egy második színház létesítésének 
előkészítésére.

A város tanácsa a szinügyi bizottsághoz 
tette át véleményes javaslat végett az indít­
ványt, amely tegnapi ülésén tárgyalta.

A szinügyi bizottság arra a helyes állás­
pontra helyezkedett, amelyet mi is kifejtet­
tünk annakidején, amikor rámutattunk az in­
dítvány időszerűtlenségére.

A szinügyi bizottság ülését dr Mihelfy 
Lajos elnök vezette.

Elsősorban a május havi műsort terjesz­
tette elő az elnök a következőkben :

A méltóságos, Intervju, Három a tárc, helyi
_ . . . . ruhollri Ra.

szerzők 
jazzók, 
urak a

A _____
Ezután Erdélyi Miklós színigazgató kér­

vényét terjesztette elő az elnök, amelyben 
az igazgató kéri, hogy tekintettel a közelgő 
vendégszereplésekre, amikor magas dijakat 
kell a vendégművészeknek fizetni, a hely­
árakat felemelhesse. És pedig, hogy ne kell­
jen minden egyes alkalommal a bizottság elé 
jönni, adjon a bizottság általános felhatalma­
zást s bízza meg az elnököt, hogy a hely- 
árak felemelését engedélyezze. A bizottság a 
kérelmet nem teljesítette s igy esetről esetre 
be kell tartani a szabályzatot.

darabjai, továbbá Drótostót, Othello, Ba- 
Gyiinesi vadvirág, Monna Vanna, Tiszt­
zárdában, Hotel Itnperal,
műsort elfogadták



Ezután került sor dr Bleyer és dr Vá- i 
rady indítványára.

Harmathy Károly nem tartja időszerűnek 
a második színház létesítését, mert a háború | 
után másként alakul a színház látogatottsága 
is bizonyára. j

Relen Béla szintén ellenzi az indítványt. ! 
Mikor a télen fűteni nem tudták a városi 
hivatalokat és az iskolákat, mikor az isko 
Iáknak nincs meg a szükséges felszerelése, 
akkor nincs szükség második színházra. En 
nél sokkal elsőbbrendü kulturális feladatok 
vannak. A háború után látjuk, hogy alakul 
ki a helyzet s kitűnik, hogy szükséges-e a 
második színház felépítése

Harmathy Károly szintén csak a háború 
után foglalkozhat érdemileg a kérdéssel, 
amikor biztos bázis lesz. Arra nincs szük­
ség, hogy két üres színház legyen.

Erdélyi Miklós az indítványban levő 
azon indokolásra, hogy operát nem ad elő, 
rámutat, hogy a színészek jórészt a háború­
ban vannak, hat kóristával nem adhat elő 
operát. A háború előtt mindég adott iro 
dalmi becsű dolgokat elő, még ráfizetés­
sel is.

A bizottság abban állapodott meg, hogy 
a második színház létesítését ez időszerint, 
a háború alatt nem tartja szükségesnek. A 
háború után, ha a viszonyok kialakulnak, a 
helyzethez képest lehet határozni.

Ezzel az ülés véget ért.

Nem enged a város 
a villamos vasútnak.

A villamos felügyelő­
bizottság ülése.

Nagyvárad város villamos felügyelő 
bizottsága tegnap délután ülést tartott, a 
melyen néhány érdekes ügyet intéztek el.

Rimler Károly polgármester elnöklete 
alatt dr Thury László, Kőszeghy József, 
Kelen Béla, Schvarcz Antal, Rimanóczy Béla 
és Soós István jegyző voltak jelen.

Rimanóczy Béla igazgató bejelentette 
Ruzdy Kálmán, a villamos telep főkönyvelő 
jenek elhunytat. A bizottság az elhunyt fá 
radhatlan munkásságáért elismerését és rész­
vétét jegyzőkönyvbe iktatta s az özvegyhez 
részvétiratot intéz.

A február hónapról szóló üzemi jelen­
tést tudomásul vették.

A Küzdy Kálmán elhunytával megüre­
sedett főkönyvelői állásra javasolja Rima- 
nóczy Béla, hogy pályázat mellőzésével 
Nagy István városi számtisztet alkalmazzák, 
aki jó képzetségü, megbízható, nagy bűz 
galmu munkaerő. Javasolja, hogy a polgár 
mester vele a szolgálati szerződést kösse 
meg. A javadalmazása, az összes jutalékok 
kai együtt 8800 korona lenne.

fielen Béla azt tartaná helyesnek, ba 
Nagy Istvánt csak ideiglenesen helyezné a 
villamosmühöz a polgármester, mert tervbe 
vau véve egy kereskedelmi vezető alkalma­
zása. Ezért nem helyesli most a véglege­
sítést.

Dr Thury László sem vágná útját a 
végleges megoldásnaK a szabályrendelet ter­
vezet módosításának. Most volna alkalom 
az irodafonök alkalmazásának. A tanács és 
az igazgató vegyék elő mielőbb a szervezési 
szabályrendelet módosítását.

Rimler Károly elnök nem szeretné el 
veszíteni a kitűnő munkaerőt. i

Rőszeghy József feleslegesnek tartja az 
irodafőnököt, hanem egy jó főkönyvelő szük­
séges. Két hetes pályázatot írjanak ki A 
könyvelés mellett villamos szakképzettség is 
kell. Csak próbaidőre kell felvenni a könv 
velőt. , J

A bizottság javasolja, hogy a polgár- 
mester az állás ideiglenes betöltése iránt 
Nagy Istvánnal érintkezzék.

Rimanóczy Béla bejelentette, hogy a 
városi vasút az 1917'évről 14923 K-val kap 
többet, mint az előző évben.

Bejelentette továbbá az igazgató, hogy 
közölte a városi vasutakkal, mennyivel kell 
magasabb áramdijat fizetnie a szénárak 
emelése folytán. A villamosvasút igazgató­
sága azonban hivatkozva a háborúra, a 
szénárak folytán előáMó emelkedésnek csak 
felét akarja fizetni, s a másik felét a város 
viselje.

A bizottság azonban ezt nem ismeri el, 
mert a városnak szerződése van, amelyhez 
ragaszkodni kell.

Apróbb ügyek letárgyalása után az ülés 
véget ért.

Orgyilkosság Tisztásfalván.
Lelőtték a jegyzőt.

Tisztásfalva eldugott kis falu Belényes 
mellett, annak közvetlen szomszédságában. 
A kis község csendjét, nyugalmát tegnap 
óta véres esemény tartja izgalomban, orvul 
lelőtték a falu jegyzőjét, aki a gyilkos me­
rénylet után néhány órával meghalt. Az 
esetről következőket jelenti tudósítónk :

Moldován János tisztásfalvi körjegyző, 
mint minden este, tegnap is egyedül ment 
haza a vendéglőből lakására. Az idő 8 óra 
felé járt s amint belépett a lakás előszobá­
jába, hirtelen lövés dördült el s a jegyző 
véresen esett össze. A lövés zajára a falu 
népe a jegyzői lak elé sereglett s a küszö­
bön ott találta Moldován Jánost óriási vértó­
csában, a mellén tenyérnyi seb, a háta irtó­
zatosan összeroncsolva.

A jegyző még eszméleténél volt s el­
mondta az összegyűlt embereknek, hogy 
amint hazajött, a kerítés előtt egy embert 
látott, de a sötétben nem ismerte fel. Alig 
nyitott be a lakásába, eldördült a lövés, ami 
leteritette. A halálosan sérült ember ezután 
végrendelitezett vagyonáról s kevéssel utóbb 
éjjel 1 órakor meghalt.

Az orgyilkosság ügyében a belényesi 
csendőrség indította meg a nyomozást. Min­
denekelőtt megállapították, hogy a gyilkos 
golyó Mannlicher fegyverből származik. A 
golyó borzalmas -hatását a gyilkos azzal is 
fokozta, hogy a golyó hegyét lefaragta, ez 
az oka annak, hogy a dum-dum lövedék a 
jegyző egész belső részét összeroncsolta.

\ nyomozás nagy apparátussal indult 
meg, de eddig néhány gyanúsított letartózta­
tásán kívül semmi eredménye nincs.

* Szünetel a képviselőház. Budapesti 
tudósítónk jelenti : A képviselőház ülését dél­
előtt fél 12 órakor nyitotta meg Szász Ká­
roly elnök. A Ház az indemnitási javaslatot 
harmadik olvasásban vita nélkül elfogadta. 
Az elnök javasolta, hogy miután a Ház az 
uj kormány kinevezéséig nem tart ülést, ha­
talmaznák fel, hogy az uj kormány elnökével 
való tanácskozás alapján hívja össze a Há­
zat s a további teendők megbeszélését tűzze 
napirendre. A javaslatot elfogadták s ezzel 
az ülés véget ért.

* Dr Berkovits René előadása. Az 
Orvosszövetség által rendezett előadás-soro­
zat ötödik számát másirányu elfoglaltsága 
miatt dr Grósz Menyhért nem tarthatja meg. 
Sikerült a rendezőségnek előadás tartására 
a kiváló, közkedvelt orvost, dr Berkovits 
Renét megnyerni. Előadását „Idegesek és el­
mebajosok a szépirodalomban“ címen május 
hó 2 án d. u. 6 órakor a városháza nagy­
termében tartja meg.

* A főispán utazása. Ember Géza fő­
ispán ma, vasárnap délelőtt Budapestre 
utazik.

* Tiszteletbeli kinevezések. Ember 
Géza főispán tegnap Kasza Dezső rendőr­
ségi írnokot tiszteletbeli rendőrfelügyelővé, 
Kelemen András. Dienes István, Vass Ká­
roly és Vass Albert detektiveket tiszteletbeli 
detektív felügyelőkké nevezte ki.

* Jogtudorrá avatás. Gellert Mihály 
nagyváradi ügyvédjelöltet tegnap a kolozs­
vári egyetemen jogtudorrá avatták.

* A jogügyi bizottság ülése. Nagy­
várad város jogügyi szakbizottsága holnap, 
hétfőn, április 29 én ülést tart, amelyen 
nyugdíjügyeket tárgyalnak.

* A harmadik közjegyző. A király — 
mint budapesti tudósítónk jelenti — Halász 
Ákos dr marosi közjegyzőt Nagyváradra köz­
jegyzőnek nevezte ki.

* Dr Vucskics Gyula felolvasása No- 
gállról. Dr Vucskics Gyula kanonok nagy­
érdekű felolvasást tart Budapesten a Szent- 
István Akadémián május 3-án. Felolvasásá­
nak tárgya a legközelebbről érdekli Nagy­
váradot, mert az áldott emlékű dr Nogáll 
János fsz. püspök emlékezetének fogja szen­
telni a felolvasást. A felolvasást lapunkban 
ismertetni fogjuk.

* A munkaközvetítő választmány hét- 
: fői ülése, mint Lukáts Ödön polgármester-
i helyettes velünk közli, bizonytalan időre el 

marad.
* Újságírók gyűlése. A nagyváradi és 

biharmegyei ujságirók egyesülete ma d. u. 3 
órakor gyűlést tart a városháza tanácster­
mében, melyre a tagokat tisztelettel meg­
hívja Fehér Dezeő egyesületi elnök.

* A Sajtó hülgybizottság ülése. A 
Sajtó hölgybizottság e hó 29 én, hétfőn d. u. 
fél 6 kor tartja rendes ülését a Kath. Kör 
választmányi termében, melyre az összes 
tagokat tisztelettel meghívja az Elnökség.

* A Biharmegyei Kaszinó uj ottho­
nában. A Biharmegyei Kaszinó már át­
költözött uj otthonába, a Tisza Kálmán-téri 
Tisza házba s április 30 tói kezdve már az 
összes helyiségek teljesen berendezve álla­
nak a tagok rendelkezésére. Bejárat a kert 
ajtón.

* Jelentkezzenek a lakásnélküliek. 
Nagyvárad város tanácsának a f. évi április 
hó 26-án kelt határozata értelmében felhí­
vom a lakáshivatalnál lakásügyben jelentke 
Zeiteket, hogy a lakáshivatalnál (Városháza 
II. em. 18. ajtó szám alatt) 48 óra alatt je­
lentsék be azon okot, mely miatt kénysze­
rítve lesznek jelenlegi lakásaikat a f. évi 
május l én elhagyni, mert akik a bejelentést 
elmulasztják, azok részére a lakáshivatalnak 
nem lesz módjában sem lakásokat rekvirálni, 
sem pedig részükre a költözéshez fuvart ki­
rendelni. Nagyvárad, 1918. április 26. Dr 
Dajka Endre rendőrkapitány, lakáshivatali 
elnök.

* Csapó Dezső meghalt. Ecsedi Csapó 
Dezső földbirtokos, nádudvari postamester, 
Biharvármegye törvényhatósági bizottsági 
tagja tegnap 74 éves korában meghalt. A

i halottat holnap szállítják Nádudvarról Dar­
vasra s ott ápril 30 án temetik el. Az el­
hunytban Papp Imre, a Biharmegyei Gazda­
sági Egyesület főtitkára apósát gyászolja. A 
haláleset a Csapó, Flaskay, Bige, Kerpely és 
Arnótfalvy családokat, borította gyászba.
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* Olcsó divatáruk a tisztviselőknek. 
Czillér Imre nagykereskedő, aki a háború 
alatt már elég jelet adta a hivatalnok osz­
tály iránt érzett becsülésének, a város tiszt 
viselőinek felajánlotta az üzletében levő di­
vatáruknak és szöveteknek beszerzési áron 
való kiszolgáltatását s azt már meg is kez­
dette. Ugyancsak igy adja áruit az Újságírók 
■fteszerzési Szövetkezete igazolt tagjainak is- 
Elhatározásában az vezeti, hogy a drágaság 
által legjobban sújtott osztályokon kivan se­
gíteni ezen a módon s meg akarja hálálni 
azoknak a köz érdekében kifejtett önzetlen 
tevékenységét. A kedvezmény kiterjed kala­
pokra, harisnyákra, szövetekre s egyéb di­
vatcikkekre.

* A kereskedők a vasárnapi munka­
szünetért. A Nagyváradi Kereskedelmi 
Csarnok elnöksége felkéri a kereskedőket, 
hogy holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor a 
Kereskedelmi Csarnok helyiségében tartandó 
gyűlésen megjelenni szíveskedjenek a teljes 
vasárnapi munkaszünetnek a nyári hóna 
pokra való megállapítása dolgában.

* A Modern Babászinpad, 
Pásztor Ferenc bankigazgató hozott 
sodizben Nagyváradra, tegnap két
ház előtt játszott a Vigadóban hihetetlen tet­
szés mellett. A leányiskolák jó része reszt­
vett az előadásokon. Imim Pista jelentette 
be a kis művészeket, Nagy Endre vidám já 
tékában, aktuális tréfákban, énekes kis da 
rabokban, megszerettették magukat Bársony 
Rózsi, Dinnyéssy Rózsi, Verebes Ernő a 
mozimüvész, Kondor Anci, Kalina Maja, Lu 
binszky testvérek, Corál Margit, Fekete Mi­
hály, Pataki Juci, Alpár Bözsi. Ma délután 
3-kor és este 7 kor két előadás nagy és 
érdekes műsorral. Jegyeket ad a Hegedűs 
Hirlapiroda.

* Nagyváradi Hatósági Munkaközve­
títő Reáliskola-u. 4. Iparostanonciskola helyisége. 
Telefon 13-03. Foglalkozást kap:

Asztalos segéd 5, autogén hegesztő 1, 
dogossegéd 3, betonmunkás 10, cipész 3,
rász 6, gyárimunkás, napszámos 30, keresk. al 
kalmazott (kereskedő segéd, utazó) 13, kádár I 
kovács 10, kocsis 
mázoló 4, molnár 
női) 12, szobafestő 
kocsis, kihordó 15, 
keresk, tanuló 1.

Foglalkozást

ismert cs népszerű 
n csapás érte. Ru 

határának jórészét ellopta tőle eddig istr.e- 
■’ ?. rendőiség szokott erély-

amelyet 
le má- 
zsufolt

jesithetik szolgálatukat A jó könyvnél nincs 
jobb barátod, — mondja a francia l)0!cs — 
az nem hagy el soha, ha gondját viseled. 
Bizonyára mindenki megtalálhatja e jo bará­
tot a városi könyvtár eladásra kerülő duplu­
mainak jegyzékében, mely a hivatalos órák 
alatt megtekinthető Rimanóczi u. 5 sz. alatt.

* Fleischhakker Hugót meglopták. 
Fleischhakker Hugót, az 
bankfőpénztárost váratta 

rétién tettes, akit a 
lyel nyomoz.

* Kié a 17 korona. Lusztig J. talált a 
polgármester háza előtt 17 koronát. A rend­
őrségnél átveheti jogos tulajdonosa.

* Vecsey hangversenye május 15-én. 
Több mint egy évtized eltelt azóta, hogy 
Vecsey Ferenc hóditó világkörutját megkezdte, 
de nálunk Magyarországon Budapesten kívül 
a vidéken alig 1-—2 hangversenyt adott azon 
okból, mert állandó külföldi szerződései nem­
csak hogy mesés honoráriumot biztosítottak 
számára^ hanem a művész minden szabad 
idejét lekötötték. Vecseynek május hó 15 iki 
nagyváradi hangversenye alkalmából a zongora­
kíséretet Kosa György, egy fiatal, de nagyon 
talentumos művész fogja ellátni. Örvendve 
jelezhetjük, hogy e hangverseny iránt az ér­
deklődés uiár ís olyan nagy, hogy a legfénye­
sebb sikert már előre is biztosítva látjuk. 
Belépőjegyek a Hegedűs hírlapírójában vált 
hatók.

* Ritz uzsonna a Városi Kávéházban. 
Az a sohasem nyugvó ötletesség, amellyel 
Flercz és Örlei mindig újat és kellemeset 
nyújtanak vendégeiknek, legújabban a Ritz

— a Városi Kávéház
pótló császárkeveréket 

1 budapesti közönség 
a Ritzban valósággal

bá- 
fod-

1, kőműves 1, lakatos 3,
2, pék 1, szabó (férfi és

1, szolgaszemélyzet (hetes 
iparostanuló (fiú és lány) 49,

Foglalkozást keres : bádogos 2, cimfestő i 
1, fodrász 1, gyárimunkás, napszámos 9, gépirónő ’ 
9, géplakatos 1, hentes 1, házmester 3, kádár ! 
1, kereskedelmi irodai alkalmazott 12, kovács 2, I 
kocsis 1, pénzkeszedő 1, munkavezető (alépit- j 
ményhez, ács) 2, szabó 2, szolgaszemélyzet (hen- I 
tes, kocsis, kihordó) 9, iparostanuló (fiú és ; 
lány 12.

A közvetítés, amely ingyenes, csak délelőtt ■ 
történik.

♦ A városi könyvtár könyveket ad el. 
Nagyvárad város könyvtárának vezetősége, 
amint értesülünk, leltárából kiirtja az összes 
kettős példányú könyveket, jutányos áron el­
adja és a befolyt összeget újabb, irodalmi 
színvonalon álló könyvek beszerzésére for­
dítja. A magunk részéről csak helyeselni 
tudjuk a könyvtárbizottság határozatát, me 
lyet Bodnár János könyvtárigazgató indítvá­
nyára mondtak ki, mert minek heverjenek 
oly nagyértékü könyvek, mint Szinnyei Jó­
zsef : Magyar irók élete és munkái, Bunyitay 
Vince : A váradi püspökség története, a Szá­
zadok, a Vasárnapi Újság, az Uj Idők, a 
Hét, a Természettudományi Közlöny, az 
Archeológiái Értesítő, a Magyar Történeti 
Életrajzok, a Történelmi Tár, az Osztrák 
Magyar Monarchia írásban és képben c. kö 
tetei, — mikor mint nélkülözhetetlen kézi 
könyvek más kulturegyesületek vagy tudó 
mányszomjas magánosok könyvtárában tel-

14—15 éves leány felvétetik a 
Szent László nyomdában kifutónak.

* Értesítés. Aranyi Albert cipókereskedő 
ezúton értesíti a t. közönséget, hogy cipőáruházát 
május 1-től a Bénier-tér 4. sz. alá, Neumann M. 
mellé helyezi át.

* Tavaszi szeplők, májfoltok, bőrvörös­
ség, kiütés, mitreszerek ellen biztos az IPO-

: krém. Ára 3 kor. és szappan Vióra átmosó 
: ára 6 korona. Kapható Farkas István „Apolló" 
i drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

* Egy őr felvétetik Fekete Sas rész- 
; vénytársaságnál.

* Ruhafesték valódi két oroszlán H véd- 
i jegyű minden színben kapható. Ara 70 fillér.

Viszonteladók árengedményben részesülnek. 
Farkas István „Apolló" drogériája, Rákóczi- 

: ut 7—B.
* Eladó 80 100000 drb. II. osztályú tégla 

kedvezményes áron a Bányasor végén levő Gutt 
mann-féle téglagyárban. Értekezhetni a Nagy­
váradi Kereskedelmi és Forgalmi bankban, Rima- 
nóczy-utca 6. szám alatt.

* Az Egyesült Bank és Takarékpénz­
tár r.-t. ezúton értesíti t. ügyfeleit, hogy a VII. 
hadikölcsön 6 %-os és 5 V2 °/o-os kötvényeit a pénz, 
tári elismervény ellenében a hivatalos órák alatt 
kiadja.

* Poloskairtó Noksin biztos, kipróbált, 
megbízható poloskák irtására. Ara 2-40 K, 
nagy üveg 5 kor. Kapható Farkas István 
„Apolló“ drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

* Ne dobja ki pénzét uj ruhákért, 
mert a kitünően bevált ruhafestékkel régi 
ruhadarabjait olcsó pénzért házilag átfestheti. 
Egy levél ára 50 fillér. Németh Pál Arany­
kereszt gyógyszertárában, városháza mellett.

* A Biharmegyei Takarékpénztár ér­
tesíti t. ügyfeleit, hogy a VII. hadikölcsön 6%-os 
és 5 V2 °/o-os végleges cimieteit az elismervények 
beszolgáltatása ellenében az intézet pénztáránál a 
hivatalos órák alatt átvehetők.

nwr m resti rern m rerr re* wn w rer
Haltenberger Vilmos < 

| kelmefestő és vegytisztító gyárának | 
| második számú felvételi üzlete, A 
> Szent László-tár, Delí’ortó cég mellett, j 

Vállal minden szakmájába tartozó mun- 
kát, elsőrendű kivitelben, mérsékelt áron. 4

uzsonákkal gazdagodott A V 
kellemes izü kávét [ 
szerviroztat, amely a 
legelőkelőbb helyén, 
szenzációt keltett. Ma vasárnap Bura Sándor 
népszerű zenekarának uzsonnazenéje mellett 
már a pompás Ritz uzsonnát szervírozzák a 
Városi Kávéházban.

* Halászati tilalom. Figyelmeztetem a 
bérletemben lévő halászokat, hogy április 10-tol 
junius 10-ig tartó halászati tilalom alatt semmi­
féle háló vagy horoggal bármiféle halat kifogni 
tilos. Ezen tilalom ellen vétőkkel szigorúan fogok 
eljárni. Fekete Lajos, Körözs-u. 61.

* Köszönet nyilvánítás. Mindazon ismerő­
seim és jóakaróim, kik szegénységemben szük­
ségemet enyhíteni igyekeztek, ez utón fogad­
ják hálás köszönetem. Hana László.

* Marókáli szappanfőzésre kitűnő szer. 
Mihelfy Jenőnél, telefon 14. Edény hozandó. 
Mindössze 250 kiló érkezett.

Kézimunka nagyipar és raktár! Gobelin 
Kelim, Sudan, selyem, arany és chemilia hím 
zések legdivatosabb mintákkal. Elorajzolasokat, 
kézihimzést, gyöngyözést, montirozást, monog- 
rammhimzést szolid olcsó árakban készíttethet

i Czillér Imre Nagyáruházában. b :
* Tvukszemirtó három nap alatt elmulaszt

'■ tyúkszemet, bőrketnenyedést és szemölcsöket.
i Ara 2 kor. Kapható Farkas Istvan „Apollo
1 drogériájában Nagyvárad, Rákoczi-ut 7—B.

* A Nagyváradi Hitelbank r. t. tiszte-í lettel értesíti t. üzletfeleit, hogy a VII. hadikölcsön 
I 6 százalékos és 5 és fél százalékos kötvényeit a
• pénztári elismervény ellenében a hivatalos órák 
i alatt kiadja.

► VARRÓLÁNYOK és TAKLELGLÄHYOK I 
jó fizetéssel felvétetnek |

0 KESZTENBAUM JULISKA f 
füzőszalonjában Rákóczi-ut

♦ Fényképészeti lemezek, papírok, vegy- 
- szerek, előhívók stb. kapható Farkas István 

Apolló" drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.
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* Kiadó üzlethelyiség. A Zöldfa épületben 
a volt kávéházi helyiség (körülbelül 300 négyzet­
méter terület kiadó. Értekezhetni a „Fekete Sas 
és Zöldfa r.-t.“ irodájában, Sas-passage 22. sz. 
lépcső, I. emelet. Telefon 14-00.

Polgári Takarékpénztár
Részvénytársaság

Nagyvárad, Kossuth Lajos-utca 6.

Előnyös összekötteseink folytán abban 
a kellemes helyzetben vagyunk, hogy 

aniiitásos és kamatozó 
jelzálogkölcsönöket

úgy földekre mint városi bérházakra 
15—65 évi időtartamra a legelőnyö­
sebb kamattétel mellett

minden árfolyam levo­
nás nélkül

készpénzben folyósítunk.
Polgári Takarékpénztár 
Részvénytársaság 
Nagy-Várad.
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> HJRISmR IFI 11 •
K I
b 3 pár női harisnyából 2 párat,
J. 2 pár férfi harisnyából 1 párat 4 i
k készítek 4 |

páronként 1 K 60 fillérért. 4 .

► Gondáné, Bem-utca 1 <J Május 1-től Hármas-utca 21. !

* Remete- és hársfamézcukorka el- ! 
hárítja a köhögést és rekedtséget, hurutot, j 
kiváló hangtisztitó, oldó hatású. Egy csomag ■ 
ára 1 korona. Kapható Németh Pál Arany 
kereszt gyógyszertárában, a városháza mellett. .

Színház.
Heti műsor :

Vasárnap délután ; Ocskay brigadéros.
Vasárnap este : Kői istalány.
Hétfő : Három a tánc. Operette. írták: 

Hilft László és Gara Ákos, zenéjét szerzetté 
Krámer Ödön. A méltóságos vígjáték 1 fel­
vonásban. Irta: Kálmán Andor. Intervju. 
Párjelcnat. Irta: Horkay Elemér.

Kedden : Ugyanaz.
Szerda : Kis király.
Csütörtök : Otthelló.
Péntek : Kaméliás hölgy.
Szombat délután : Baba.
Szombat este : Drotostót.
Vasárnap délután : Úri divat.
Vasárnap este : Gyimesi vadvirág.

házy-regény eddig megjelent folytatásait, köz­
tük a húsvéti Kosáry albumot is. A Színházi 
Élet kiadóhivatala : Erzsébet-körut 29.

VIGADÓ 
mozgó­
színház

MA
SIBILL 

dráma 4 felvonásban.
Az előadások vasárnap d. u. 3 óra­
kor, hétköznap 5 órakor kezdődnek

URÁNIA 
mozgó-

MA
A hetes számú szoba 

dráma 4 felvonásban.

színház Az előadások vasárnap d. u. 3 óra­
kor, hétköznap 5 órakor kezdődnek

Vasárnap délután 
i szin 

brigadéros tölti be a

Esküdtek
május második felére.
Az 1918 május második felében szolgá­

latra kötelezett esküdteket tegnap sorsolta 
ki a királyi törvényszék tanácsa, jegyző volt 
Reke Kálmán dr.

Rendes esküdtek : Temyei Antal bank­
igazgató, Szilágyi István Bihardiószeg, Szan- 
ditz Simon gőzmosódatulajdonos, Siter Lő­
rinc magánhivatalnok, Rieger Gusztáv aszta­
los, Lichtmann Miksa kereskedő, Mangu 
Áron tanító Nagyszalonta, Molnár Béla ny, 
jegyző, Frisch Manó fakereskedő, Fried La 
jós ügynök, Berzsa Mihály tnarhakereskedő, 
K. Balogh Sándor Nagyszalonta, Adler La­
jos szabó, Gedeon Mátyás váltókezelő, Bi* 
harpüspöki, Zsiskov Rudolf szabó, Gombkötő 
Sándor Biharpüspöki, Incze Lajos épi 
tész, Hermann Sámuel pékmester Berettyó­
újfalu, Kátai József magánzó, Nagyszalonta, 
Jakab Péter ács, Dessewffy Emil telekkönyv 
vezető, Tallódi Sándor Mezőtelegd, Szath- 
tnári Géza Nagyszalonta, Rothstein Ignác 
Bihardiószeg, Reidl Gusztáv gépész, Polla 
esek Zsigmond ékszerész, ifj. Debreczeni 
Lajos géplakatos, Cseh József havidíjas, 
Boros Jenő nagykereskedő, Bondár Imre 
Nagyszalonta.

Helyettes esküdtek: Beregszászi Sándor 
italmérő, Nutta Jakab kövező, Buday Gyula 
dr dékán, Erdélyi Bernát számtiszt, Bondár 
Lajos bádogos, Handel Gyula végrehajtó, 
Róna Ármin könyvelő, Győri Lajos bérko 
csis, Magyary Gyula irattáros, Karácsony 
jános gazdálkodó.

Ocskhy brigadéros. .
Herczeg Ferenc pompás történelmi 
müve, az Ocskay 1 „ 
műsort.

A hét műsora. A helyi szerzők két 
estje után szerdán a végtelenül kedves ze- 
néjü Kiskirály kerül színre a címszerepben 
Tompa Bélával. — Csütörtökön klasszikus 
estje lesz a színháznak. Ennek az estének a 
keretében Shakespeare Othellója kerül színre. 
Othellót Bihari Ákos, a kitűnő drámai mű­
vész. Desdemonát Hevessy Mariska játsza. 
— Igen érdekes lesz a pénteken szinrekerülő 
Kaméliás hölgy előadása, amelyJránt a kö­
zönség kétségtelenül épp oly éienk érdeklő­
dést fog tanúsítani, mint Dumas eme kiváló 
színpadi alkotásának minden előadásakor. —■ 
A szombat valósággal a színházi közönség 
közóhaján épült műsort tüntet fel. Délután a 
repriz alkalmával oly lelkes fogadtatásra ta­
lált Baba, este pedig a Drótostót tölti be a 
műsort. — Vasárnap délután Molnár Ferenc 
szenzációs sikerű vigjátéka, az Úri divat, 
este pedig népszínmű előadás lesz. A már 
rég nem látott közkedvelt Gyimesi vadvirág 
kerül színre teljesen uj szereposztással.

A helyi szerzők estéi. A jövő hét 
színházi műsorának kétségtelen eseménysze- 
rüséget kölcsönöz a helyiszerzők két estje. 
Hétfőn és kedden szólaltatja meg a nagyvá­
radi színpadon Erdélyi Miklós színigazgató a 
helyiszerzőket és pedig Kálmán Andort A 
méltóságos cimü bájos jelenetével, Horkay 
Elemért erőteljes tollal megírt az Intervju 
cimü párjelenetével. A helyi szerzők estéinek 
harmadik száma a Három a tánc cimü 
qperette, amelynek Hilf László és Gara 
Ákos a szerzői,' tnig a zenét egy nagyváradi 
jeles képzettségű, invenciózus fiatal kompo- 

! nista : Krámer Ödön szerzetté. A köönsézg, 
: amely megértőén, mindig őszinte rokon- 
' szenvvel látta a színpadon a helyi szerzőket, 
í ez alkalommal is tüntető érdeklődést tanúsít 
: a színház hétfő és keddi előadásai iránt, 

amelyekre jegyek a színházi pénztárnál már 
csak' korlátolt számban kaphatók.

APOLLÓ 
mozgó- 
színház

MA
Árendás zsidó

népszínmű 4 felvonásban.
Az előadások vasárnap d. u. 3 óra­
kor, hétköznap 5 órakor kezdődnek

Nyilttér

Árjegyzék:
Pörcelláw imih, ütóv«» 
Majolik» gyt'iiiöí« állvány 
Majohkt Utca fogóvs.1 , . . 
Majolik." cukortartó dissfrt . 
Majolika gyümölcs kéfislet 
Vizes készlet csiszolt üvegbál 
Boros » » » j
Likör » • »
Söröskésalat sain?i: aranyortec! 
Boroskésslet bsüiís 
Vúeskésxlet nrinez 
Likőröskörnsiae 
BefőtteHkéesk t kíistüh Éciwf . 
Gyünölca készlet kristály üvegbél . 
Majolik» fali sóUrfí .
Majolika vizesksnctó 
Kenyérkosár színes flvegy«?! . . 
China ezüst cukortartó , . • . . 
Chinn ezüst gyümölcs állvÉr? . . 
Majolik» virágváza aziueti .... 
Majolika virágfazék . .... 
Majolika disz figura . . . .
Porcellán főzőlábos ...... 
Porcéi) án főzőfazék ......

g§| Teáskéexíet now aranyt»*:; s.1 . 
Kávéskéarle's ssir-e* arany.»#ft»’ 
Feketéi* készlet Rrir.es arsnjwáxssó 
Ebédlőkéwietfelszerelve.ss 
Hidegfclvágotta» késs!, sz. aranyozáa-ssi 
Moadókés&tet szinte fin. díszít . 
Fali tükör színes aranyozott kerettel 
Asztali lámpa teljesen felszerelve 
Függő - »
Teás pohár China ezüst 
Teás csésze szín, finom 
Kávés » » »
Köpöcsá«».: • »
Ffizőláb*-.* onriifi tűzálló toile1
Nippek, Figurák, Szent Antal szob- 
rokj Mária szobrok, Szentelt víz­
tartók, Konyhaberendezési cikkek, 

Képkeretek, Ablaküvegezés.
Eladás nagyban és kicsinyben ! I 

KOMLuS TESTVÉREK 
üveg, porcellán, lámpa, táblaüveg 

és díszműáru nagykereskedés.
Nagyvárad, Zöldfa-u. 13. sz.

Telefonszám 372.

foglaltban 
aranyoihsil .
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A Detrich—Budaházy-ügy a táb­
lán. jó néhány éve, hogy Detrich Tibor vá­
rosi számvevőségi szakdijnokot s Budaházy 
Kálmán városi számvevőt a törvényszék hi 
vatali sikkasztásokért s okirathamisitásokért 
3 és 3 és fél évi fegyházra Ítélte. Detrich 
és Budaházy időközben katona lett s igy az 
ügy tárgyalását fel kellett függeszteni a táb­
lán, ahova fellebbezés folytán került. Detrich 
időközben orosz hadifogságba került. Buda­
házy is harcolt azóta az összes frontokon, 
meg is sebesült s jelenleg az olasz harctéren 
teljesít katonai szolgálatot. Most a körűimé 
nyék olyanok, hogy ezt a tárgyalást való­
színűleg meg lehet tartani s ezért Harmathy 
Károly kúriai bíró junius 15-re tűzte ki a 
főtárgyalást. Az ügy előadója Böhm Jenő kú­
riai bíró, a jegyzőkönyvet Alliquander Kál­
mán dr vezeti, a vádat Baróthy Pál főügyész­
helyettes képviseli.

A Színházi Élet, Incze Sándor nép­
szerű hetilapja megint gazdag és változatos 
tartalommal jelent meg. Vezető 
Ernő irt. Részletes beszámoló 
számban is a fővárosi színházi 
eseményéről írásban és képben.

cikket Szép i 
van ebben a \ 
élet minden .
Szotnaházy i 

j István érdekes és izgalmas regénye, A titok- 
■ zatos szerző uj fordulahoz ért. A kottamel- 
j íéklet ezen a héten Huszka fenő legkedve­

sebb szerzeménye, egy gyönyörű szerenád. 
Közli a lap Pakots Józsefnek a Komédiások 1 
cimü egyfelvonásos vigjátékát egész terje- i 
dehnében. Intim Pista, Szenes ember tréfája j 
stb. népszerű rovatok teszik teljessé a gaz­
dag számot. Aki egy negyedévre 8 K 50 fii- ! 
lérrel előfizet a Színházi Életre, egy korona j 
portedij ellenében ingyen kapja a Szoma-

Felelős szerkesztő :Főszerkesztő :
0r KRÖ8ER ALADÁR. Or. PAPP KÁROLT

‘ Kiadótulajdonos: Szent László-nyomda r. t.

Rrir.es
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I fényképész ~

kedvezménye
(6 lap 12 kor.)

az első áldozőkra tekintettel 
megtartja áldozócsütörtökig.

few Imii IMII IMI' UM CM CM IM! UM UM IMU í

j^isriiiwmiFiwi^ j

t Ili fértiszabé moholy * |
* ------------ ----MaSMJWBMaWBÍ«®M» . 4

4

3
1

Szives tudomására hozom a tisztelt 
úri közönségnek, hogy

URI-DIVAT SZABÓMOHELYEMET
MEGNYITOTTAM.

Elvállalom uj ruhák készítését a 
legújabb divat szerint, úgyszintén 
ruhák fordítását és vasalását mér­
sékelt áron. Meghívásra házhoz 
megyek. Kérem a n. é. közönség 
szives támogatását

Tisztelettel

Hottya Károly
uri-divatszabó

Szent János-utca 42.

Felső kereskedelmi és polgári iskolai 

magánvizsgákra előkészít 
felelősséggel a Donát-féle 

kér. magántanfoiyam.
Minden ’hónapban kez­
dődik uj kér. tanfolyam 
hölgyek részére 

gyors- cs gépírásra, kér. számtanra, 
könyvvitelre.

Beöthy Ödön-u. 30. Telefon 1000.

i Fésűk
l tartós, finom anyagból.
Í ''C' ••••■-winwn

Bontó-, sűrű-, still-lésük, 
hajtűk, hajcsattok, oldal- cs 
kontyfésűk, kelék, bőráruk, 
pipere és toillete szükségle­
tek legjobb beszerzési helye

I
I

Fésű- és diszműáruház
Saspassage 42.

Nebelthau A. utóda Szabó J.
Javítások eszközöltetnek.

B 014 Didi V"
■ Cégtulajdonos :
Wii
II
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í törlesztéses kölcsönöket í 1 legelőnyösebb feltételek mellett nyújt v| f földbirtokra és nagyváradi házakra az
I Egyesült Bank és Takarékpénztár r.-t. | 
I Nagyvárad, ®

■ Beraktározás.
Hj. Áruk, bútorok, termények stb. hosz- 
Mn szabb vagy rövidebb időre való be- 

raktározására megfelelő helyiségek,
UMl ezeken kívül boros- és szárazpincék, üm istállók, kocsiszínek is állanak ren- 
Iffii delkezésre. A beraktározott árukat 
jH tűz- és betörés ellen biztosítjuk. 
M Közelebbi felvilágosítással szolgál a 
2 Fekete Sas és Zöldfa R.-T. 
O beraktározást osztálya.
Wi Iroda Sas-passage 22. sz. lépcső.
* TELEFONSZÁM: 14-00.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

'4<

Z'TTS Jf ■I
: Bubla József

Sztaroveszky-utca i. Á;!

Mindenkaphatóefüszeréscscmege 
kereskedésben. Szalámi, sajt, sza- 
Ionná, kitűnő málnaszörp, Teriéi- 
pezsgő, valódi kitűnő ó-borok.

Saját termésű borok!
Szappanok. Naponta friss ízletes Jfijl 
házikenyér.. Felvágott fa házhoz 
szállítva. Éleímicikkek. Naponta 

friss vaj, remek liptói túró.
TELEFONSZÁM: 11-49.

ins»* * w
» ÉRTESÍTÉS. I E ?3
i Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön-

>

séget, hogy a jó hírnévről ismert és 25 év a
/A« 1//>»-»rx'í'iiCL■yAÍ-r*tT“!AÍ’óta fennálló könyvkötészetemet egy 

modernül felszerelt

DOBOZGYÁRTÁSSAL 
kibővítettem. Készítek rendelésre bármilyen 
nagy mennyiségű dobozokat cipőgyáraknak, 
kereskedőknek, gyógyszerészeknek,cukrá­
szoknak és cukorgyárosoknak, női divat­
kalaposoknak, szabóknak. Póstadobozokat is 
jutányos áron a legrövidebb idő alatt. Töme­
ges rendelést kér kiváló tisztelettel:I

tFELBSTRIK KALMAN
I
i

könyvkötő es dobozkeszitő, 
Rákóczi-ut, Moskovits-pafota.

Telefonszám: 6-86.

Tanulók és leányok felvétetnek.

Betűszedő tanuSőnak fin és 
berakó tanultak leány 

fizetéssel felvétetik 

aSzentLászló-nyomda 
részv.-társaságnál.
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LOCL'W ... - -ww
A jó szivekhez !

Egy rokkant tüdővészes hivatalnok nagy 
nyomorban van. Kérjük a jó sziveket, 
vegyék pártfogásukba. Címe : . i iolezer 
András Budapest, VII. kér., Várna-utca 

9. sz. II. eni. 42. a.

í -

Nincs RAFFIA de a |

LEGJOBB SVÉD |
SZŐLÖKÖTÓ-FONAL 1 

i 
kilónkint 15—20 koronáért Helfy 
zsák és zsinegáruüzletben Nagy- < 

| váradon, Kossuth-u. kapható.

Xa«ut-LJüzlö-.iyomda részvénytársaság rtagyvár.id.

J?

IZSÁK LÍDIA
fűzőszalon 
NAG Y VÁR AD, 
Nagy Sándor-u. 1. 
ParkszáHoda épületében 
Interurban telefon : 

11—53 szám.

A Szigligeti-szinhá? mű­
vésznőinek egyedül? fűző 
szállítója. — Tisztításo­
kat és átalakításokat 
elvállalunk. Fűzők mér­
ték után a legrövidebb 
idő alatt elkészíttetnek.

VAS f ■
és rézágyak,
afrik és lószőrmatracok, 
amerikai és sodrony­
ágybetétek : öszsze- 
hajtós ágyak eredeti 
gyári árakon kaphatók

Tátray Sándor
r.-t.-ná! Körös-utca 11.

Telefotvszám : 558.
w

f il WI»

w

£
Eladó ingatlanok: 

Bémer-téren „Emke" 3 emeletes palota, 
Rulikovszky-ut 18 sz. 1 emeletes bérhaz, 
Nyomda-u. 4. sz. Vidor-féle ház nagy 

parkkal.
Felvilágosítást nyújt a
Magyar Bank r.-t.

j


